TOAN 9

TUAN 28: CONG THUC NGHIEM CUA PHUONG TRINH BAC HAI- DIEN
TiCH HINH TRON, HINH QUAT

Bai 1: Khong giai phuong trinh, hiy xac dinh hé sd a, b, ¢ tinh biét thitc A va xac dinh
s6 nghiém mdi phuong trinh sau:

a) x’—11x+35=0
b) %X2+12X+30=0

c) 0,25x° —8x+32=0
d) V2x>-3x-5=0

Bai 2: Dung cong thire nghiém cua phuong trinh bac hai giai cac phuong trinh sau:
a) 5x2+\/§x+%=0 b) 2x>—3v/2x+2,5=0

Bai 3: Dung cong thire nghiém cua phuong trinh bac hai giai cac phuong trinh sau:
a) 5x° +2/3x-1=0
b) x*—(V3-4)x-8/3=0
c) 20x>-30x+4=0

d) V3x*+(V3-1)x=3=0

Bai 4: V6i gia tri nao ciia m thi mdi phuong trinh sau c6 nghiém kép? Tinh nghiém kép
do

a) X’ +mx+1=0

b) 2x°+mx+4=0

c) X’-mx+22=0

d) mx’+2(m+1)x+9=0
Bai 5: Véi gia tri ndo cta m thi mdi phwong trinh sau day c6 hai nghiém phan biét?
Tinh nghiém cta phuong trinh theo m

a) 4x° —mx—-16=0

b) 2x*+5x+m—1=0

c) x’—8x+4m>=0

d) 3x*-2(m-1)x+3=0
Bai 6: a) Tinh dién tich mot hinh quat tron c6 ban kinh 6¢cm va géc ¢ tdm twong ung 1a
60°.



b) Mot hinh quat dugc gioi han bdi hai ban kinh OA, OB cua hinh tron, hinh quat
nay dién ta ti s6 phan tram sd hoc sinh gioi ctia toan truong 1a 20%. Hoi sé do
cung AB la bao nhiéu do?

Bai 7: Cho ntra dudng tron (O) duong kinh AB. Goi M 14 diém trén nira dudng tron. Keé
MH L AB. V¢ vao phia bén trong ntra duong tron (O) cac nira duong tron (O;) dudng
kinh AH, ntra duong tron (O,) duong kinh BH. Tinh dién tich gi61 han bdi ba nira
duong tron trén, biét MH =6cm, BH =4cm.
Bai 8: Cho duong tron (O; R) va mot diém M sao cho OM =2R. Tir M v& céc tiép tuyén
MA, MB véi dudng tron (A, B 1a tiép diém)

a) Tinh d¢ dai cung nhé AB theo R

b) Tinh dién tich hinh gi¢i han béi hai tiép tuyén MA, MB va cung nho AB theo R.

Bai 9: Cho duong tron (O;\/Ecm) . Hai duong kinh AB va CD vudng goc v6i nhau. Vé

cung AB c6 tam C, ban kinh CA, cung nay cat OD tai M.

a) CMR: dién tich hinh quat CAMBC bang nira dién tich hinh tron (O)

b) Tinh hi¢u d6 dai hai cung cta hinh trang khuyét ADBMA

c) Tinh dién tich hinh trang khuyét ADBMA.
Bai 10: Cho duong tron (O) dudng kinh AB. Ly diém M € AB. V& day CD L AB tai
M. Gia st AM =2cm, CD = 4\/§cm. Tinh:

a) Do dai duong tron (O) va dién tich hinh tron (O)

b) D0 dai cua cung CAD va dién tich hinh quat tron OCADO.



